

В 1946г. Карбышеву Дмитрию Михайловичу посмертно было присвоено звание Героя Сов. Союза.

- Имя Д. М. Карбышева в России носят 161 улица, проспект и площадь, а также улицы в Киеве, Днепропетровске, Луцке, Павлограде (Днепропетровская область), Львове, Усть-Каменогорске, Караганде, Костанайе, Уральске (Казахстан), Минске (Белоруссия) и многих других городах и населённых пунктах СНГ.
- Межрегиональное детское военно-патриотическое общественное движение «Юные карбышевцы».
- Карбышев навечно зачислен в ряды воинской части 51171, находящейся в г. Гродно, в Белоруссии. До сих пор его имя звучит на каждой вечерней поверке, а в казарме сапёрного батальона стоит койка.
- Между Марсом и Юпитером совершает путь по околосолнечной орбите малая планета (1959) Карбышев.
- Имя Д. М. Карбышева носит ГБОУ СОШ №354 г.Москвы, средняя школа № 2 г. Твери, средняя школа № 2, п. Первомайский, Шемонаихинский район, Восточно Казахстанской области, Республика Казахстан, средняя школа № 92 г. Челябинска, БОУ СОШ №90 г. Омска , МБОУ СОШ №18 г. Волжского Волгоградской обл.



Памятник Д. М. Карбышеву, г. Москва, бульвар Генерала Карбышева.

Буклет составлен:

Биография Карбышева Дмитрия Михайловича [электронный ресурс] // Режим доступа : <http://www.peoples.ru/military/general/karbyshev/>

Решин Е. Г. Генерал Карбышев: Докум. повесть. — 4-е изд., испр.. — М.: ДОСААФ, 1987. — 317 с.

Дмитрий Михайлович Карбышев // Советский воин. — 1986. - № 16. — С. 29.

Составитель: Зотова А.И.

МБУК «Центральная библиотека Каменского городского округа»



Несломленный генерал

К 135 – летию со дня рождения Дмитрия Михайловича Карбышева

п. Мартюш, 2015

Карбышев Дмитрий Михайлович родился **26.10.1880**г. в г.**Омске** в семье мелкого военного чиновника. В **1891 - 1898** гг. учился в **Сибирском кадетском корпусе**; в **1900**г. окончил по первому разряду **Николаевское инженерное училище в Петербурге** и был отправлен служить на Дальний Восток. Участвовал в русско - японской войне 1904 – 1905гг. и был награжден **5** орденами за умелое командование и храбрость. Нежелание Карбышева давать показания на своих солдат, принимавших участие в революционных выступлениях, привело к увольнению его со службы. После недолгой работы чертёжником во Владивостоке в **1907**г. Карбышев был снова принят на военную службу. В **1908 – 1911**гг. прошел курс Николаевской инженерной академии; "за отличные успехи в науках" был произведен в капитаны и получил звание военного инженера. С **1911**г. руководил строительством фортов **Брестской крепости**. Летом **1914**г. Карбышев подал рапорт с просьбой направить его на передовую. На Юго-Западном фронте он командовал сапёрной ротой, батальоном. В **1915**г. во время атаки против австрийцев он был ранен. После недолгого лечения находился в районе боевых действий и

использовался как военный инженер. В звании подполковника Карбышев встретил Февральскую и Октябрьскую революцию. В **ноябре 1917 - феврале 1918**гг. был отрядным инженером 8-й революционной



армии и укреплял позиции вокруг г. **Могилева-Подольского**.

Добровольно вступил в Красную Армию, во время гражданской войны использовался не только как

военный инженер, но и участвовал и в подавлении крестьянского восстания в **феврале 1919**г. в районе г. **Сызрани**. В **1919**г. Карбышев. был ближайшим помощником **М.В. Фрунзе**, который вместе с **В.В. Куйбышевым** дал ему такую характеристику: "**Военный инженер Карбышев - человек необыкновенных дарований и изумительной работоспособности**". Карбышев был принят в группу сочувствующих РКП(б). После гражданской войны он был назначен заместителем начальника инженеров вооруженных сил Украины и Крыма. С **1921**г. стали печататься научные труды Карбышева а в **1923**г. началась его преподавательская деятельность в ряде

военных академий. Во время сталинского террора Карбышев никогда не громил "врагов народа" и не давал материалов о "вредительстве", но и не выступал ни в чью защиту и не выражал возмущения арестами военачальников, которых прекрасно знал. В **1940**г. Карбышев был принят в члены ВКП(б), и ему было присвоено звание **генерал-лейтенанта инженерных войск**. В **1941**г. Карбышев получил учёную степень доктора военных наук. Летом **1941**г. он был направлен на западную границу "для помощи" в создании **УРов (укрепленных районов)** и попал в фашистское окружение. Попытка прорваться для соединения с отступающей Советской Армией не удалась. Карбышев был контужен и взят в плен. Отказался сотрудничать с фашистами и с **1943**г. находился в лагерях смерти в **Майданеке, Освенциме, Заксенхаузене, Маутхаузене**, где участвовал в движении **Сопротивления**. Был замучен фашистами. Умер **18.2.1945**г. в **Австрии, лагере смерти Маутхаузен**. История о превращении Карбышева в ледяную статую, чтобы запугать остальных, является легендой.